
 
 

COMUNE DI CITTÀ DI CASTELLO 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
GRUPPI CONSILIARI “TIFERNO INSIEME” E “CASTELLO CAMBIA” 

 

 

 
 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Città di Castello 
Al Sindaco del Comune di Città di Castello  
Al Presidente della Commissione Controllo e Garanzia    

LORO SEDI 
 
Oggetto: interpellanza relativa alle indagini inerenti Sogepu e audizione in Commissione 
Controllo e Garanzia 
 
I sottoscritti consiglieri comunali, 

PREMESSO 
 che, come segnalato dagli organi di informazione, i vertici della principale società 

partecipata del Comune SOGEPU si trovano sotto indagine da parte della Procura 
della Repubblica di Perugia a seguito di alcune irregolarità segnalate dal NOE e da 
ARPA circa la gestione dell’impianto e il rispetto di alcune prescrizioni AIA 

 che in particolare alcune irregolarità sarebbero riconducibili a valori di materiale 
proveniente dalla Molini Ecopartner SRL 

ATTESO 
 che l’ultimo Piano Industriale presentato da Sogepu in consiglio Comunale e votato a 

favore dalla sola maggioranza prevedeva una stretta collaborazione con Splendorini 
Ecopartners srl fino a prevederne l’acquisto  

 che i sottoscritti gruppi di opposizione si erano espressi in modo contrario a questa 
prospettiva sollevando problematiche di ordine ambientale e finanziario che poi si 
sono rivelate congrue 

CONSIDERATO 
 che in Commissione Controllo e Garanzia i nostri gruppi si sono fatti promotori di un 

percorso ispettivo inerente Sogepu partendo dalla questione delle 
contribuzioni/sponsorizzazioni e dalla questione dei compensi dei vertici con 
particolare riferimento ai premi di produzione 

 
INTERPELLANO LA GIUNTA E IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
1. per riferire su quali siano nello specifico le accuse mosse ai vertici di Sogepu 
2. per sapere quali sono stati finora i rapporti che Sogepu ha continuato ad 

intessere con Splendorini Ecopartners 
3. per riprendere al più presto i lavori della Commissione Controllo e Garanzia 

allargandone il campo di interesse a questa fattispecie e audire i vertici di Sogepu 
sui problemi sollevati dalla magistratura 

 
Città di Castello, 06 agosto 2018 

 
    I Consiglieri comunali 

        Nicola Morini e Vittorio Vincenti (Tiferno Insieme) 
Vincenzo Bucci e Emanuela Arcaleni (Castello Cambia) 
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